

# 桐泾路明起大修

上半年阊胥路、枫桥路匝道、迎春路也要修

昨天记者从苏州市市容市政局市政设施管理处获悉,将于明天起至5月31日对桐泾南路(干将路~三香路)及桐泾北路(留园路~枫桥路)进行道路专项大修,施工时该路段将局部封闭。

据介绍,桐泾南路(干将路~三香路)因轨道交通1号线施工影响造成损坏,本次专项大修配合干将路改造完善,保持原有路幅不变,对损坏路段进行修补加固,道路设施提档升级。具体工作内容包括:沥青路面按新建标准重建;人行道采用苏布洛克砖改造;石质平侧石更新、基础加固;沿线各类窨井加固。桐泾北路(留园路~枫桥路),由于去年受到供电22万伏高压电缆通道施工影响,造成路面破损。当时为保证春节期间道路畅通,年前对道路进行了临时恢复。此次专项大修将破损沥青路面翻挖重建;人行道采用苏布洛克砖改造;石质平侧石更新、基础加固;沿线各类窨井加固。

桐泾路为苏州城区南北贯通大动脉,沿线园林景区、居民商铺众多,行人车辆密集,施工难度较大。为保证施工质量和行人安全,经公安、交通等相关部门多方协商,对施工路段实行局部封闭施工。桐泾南路(干将路~三香路)先半幅围挡封闭施工机动车

道,机动车道完成后再全封闭施工两侧非机动车道;桐泾北路(留园路~枫桥路)自东向西三幅封闭施工,“五一”节假日暂停施工。

此外,按照2012年大修计划,今年上半年准备实施的项目还有阊胥路(三香路~金门路)、枫桥路匝道(寒山寺~何山桥)和迎春路(吴中东路~渭长路)。阊胥路(三香路~金门路)干将路以南段计划3月份开工,干将路以北据轨道办公大楼,轨道四号线进度情况组织实施,道路沥青路面按新建标准重建;平侧石采用花岗岩更新、基础加固;沿线各类窨井加固。枫桥路匝道(寒山寺~何山桥)同样计划在本月底进场实施,为缓解因施工影响造成的交通压力,先在金门路西环路交叉口进行2012年排堵促畅工程,增加一条右转车道,再进行枫桥路匝道的施工,原枫桥路匝道沥青路面将按新建标准重建;平侧石采用花岗岩更新、基础加固;沿线各类窨井加固。迎春路(吴中东路~渭长路)计划5月上旬实施,对道路沥青路面、人行道及平侧石等进行提档升级。

苏容 何洁

## ■相关新闻

### 轻轨2号线 安全通道开挖



施工人员正在进行土层冷冻

昨天记者获悉,在历经45天,-30℃的低温连续冷冻,达到冷冻效果后,轨道交通2号线“天筑路站~火车站”区间隧道内专供乘客逃生的安全联络通道近日顺利开挖,全部联络通道共计4条,预计7月中旬完成。

据了解,每条联络通道长15.6米、宽2.5米、高2.8米,是轨道交通左右隧道之间的横向连接通道,可供乘客遇到紧急情况时从一条隧道向另一条安全隧道转移。施工方连续45天对施工区域的土层进行-30℃的低温冷冻,让土层保持在稳定、坚固的状态。此外,2号线“金民东路站~天筑路站”区间右线隧道盾构已于20日顺利始发,计划于4月初完成全隧贯通。

胡近平 李晓惠 文/摄

## 纳米技术 联合研究院揭牌

2月22日,苏州大学、滑铁卢大学、苏州工业园区合作签约暨纳米技术联合研究院揭牌仪式在苏大独墅湖校区举行。

根据协议,三方将在纳米技术领域开展创新与产业化发展的长期合作,建成以科技研发合作、人才交流、高端人才培训、技术创新和产业化为主要功能的平台。

三方共建的纳米技术联合研究院将综合三者优势,与苏州大学功能纳米与软物质研究院、纳米科学技术学院构建成教学、科研、产业化“三位一体”的组织形式,实施科研项目合作计划,推进科研协作,科研成果合作孵化和产业化。

陈泓江 姚臻



爱迪美发屋的杨师傅为孩子们免费理发 陈佳娴 摄

## “二月二”,免费剃龙头

今天是农历“二月二”,民间一直有“二月二,理发去旧龙抬头”的风俗。昨天,苏州工业园区中塘社区联合爱迪美发屋,为社区孩子免费理发。13岁的郁胜奥成为第一个幸运顾客,看着理完头后很精神的儿子,郁胜奥的爸爸开心地说:“今年是龙年,也是我儿子本命年,今天他剃到了‘龙头’,一年都是好兆头!”

“都听说这几天理发吉利,可是外面的理发店好挤,我们家宝宝真愁没处去呢,没想到社区做了有心人。”抱着大外孙的付碧丽阿姨乐呵呵地说道。听着大家夸赞的杨师傅却显得有点害羞,她说,“只是用自己的特长给需要的人提供一些方便,自己也会感到很有意义。”

王怡径然 陈佳娴

## 苏州去年募款物超5亿

昨天下午,苏州市召开了慈善大会,对2009~2011年为苏州市慈善事业发展做出突出贡献的单位和个人进行了表彰,并授予“苏州慈善奖”荣誉称号。大会共表彰“苏州慈善标兵单位”33个,“苏州慈善楷模”23名,“苏州慈善标杆项目”18个,以及“苏州慈善优秀工作者”31名。

据了解,2009年,苏州全

市共募集慈善款物近1.56亿元,2010年,慈善募集款物4.23亿元,2011年,慈善募集款物达5.56亿元,惠及困难群众近30万人次。仅苏州市慈善总会本级支出就达3.27亿元,并在精神病福利院建立了60张慈善病床,配套资金近300万元,为614位特困家庭精神病人提供服务和治疗。

蒋文龙

## ■天气

### 打雷,没有最早,只有更早

昨天的初雷比去年早了一个多月

昨天下午4点30分左右,苏州上空响起一声雷声,网友们纷纷感叹今年苏州这第一声雷来得太早。

苏州气象专家表示,这个时节打雷实属正常,苏州还曾在1月份就出现雷声轰鸣的情况。

#### 第一声雷来得太早?

昨天下午4点30分左右,苏州的天色开始阴沉,没过多久,瓢泼大雨就倾盆而至了。天色黑得有了些许入夜的感觉,不少路段的路灯也提前开启。突如其来的大雨把不少市民堵在了回家的路上,更有市民称还听到了今年的第一声雷。网友“Vanla-澜澜”在4点37分发微博称,“快下班了,突然下起大雨,还打雷闪电,能见度也超低”。

记者从苏州气象局了解到,昨天傍晚苏州局部地区出现短时雷阵雨,其中,苏州北部出现较强雷暴天气。5点时,小块强雷达回波带已东移减弱,苏州上空仍有大片降水回波覆盖。

记者了解到,去年苏州第一声雷在4月中旬左右才打响,今年提前了一个多月。俗语中,也有“雷打惊蛰谷米贱”的说法,而今年的惊蛰是在3月份,但雷声为什么提前响了?网友“曹小兔annie”也说,“好像真的太早了,貌似惊蛰还不到。”对此,苏州气象局专家称,此次打雷是一次冷暖空气强对流的体现,属于正常情况,苏州曾经还出现过1月份就响起雷声的情况。

今日起气温逐渐下滑

今天阴有小雨并渐止转阴,偏东风3~4级转北到东北风4~5级,早晨最低气温:7~8℃,最高气温:9~10℃;明天阴天。

今天的风寒指数1级:天气湿冷,人体略感风寒,外露皮肤感觉有点冷。外出适当涂擦护肤品。登山指数5级:雨渐止,但山路湿滑,北风增大,不适宜进行登山活动。人体舒适度指数2级:仍然有些阴雨,缺少日照,风向转北,气温略降,总体仍然有些湿冷,大部分人感觉不太舒适。

从今天起苏城气温将开始下滑,最低气温将降至3℃左右。苏州气象局发布公告,预计25日~26日白天苏州云系较多;26日后期~27日阴有雨;28日~29日阴到多云。25日~28日气温逐步下降,29日气温回升。

李铮

## 今日周边城市天气

昆山:	小雨, 东北风4~5级, 5~8℃
吴江:	小雨, 东北风4~5级, 5~8℃
太仓:	小雨, 东北风4~5级, 5~8℃
常熟:	小雨, 东北风4~5级, 5~8℃
张家港:	小雨, 东北风4~5级, 5~8℃
上海:	小雨转阴, 东北风4~5级, 5~10℃

## ■相关新闻

### 美丽,不仅动人,而且冻人

倒春寒来势汹汹,爱美女孩冻出肺炎

连日来苏州阴雨连绵、春寒料峭,在经历了前阵大降温后,许多市民涌向了医院。记者昨天走访苏州多家医院后发现,近期患上感冒、咳嗽等呼吸道疾病的人特别多,许多医院的输液室爆满,不少爱美的女孩由于过早换上春装,被冻得患上了肺炎。

昨天下午,苏州市立医院东区输液室内座无虚席,取药台前排起了长队,一些人因为没有位置输液只能暂时站在一旁等候。护士告诉记者,这两天每日的输液者接近700人,而以前一天只有四五百人,其中多数都是感冒发烧。据该院呼吸科副主任医师刘国华介绍,2月初出现倒春寒后,没过几天门诊人数就出现了激增,现在呼吸科白天一天的接诊量达到了160多人,接近平时的2倍。其中70%以上的病人,都是咳嗽、感冒。

刘国华告诉记者,倒春寒导致气温骤然下降,很多人不注意保暖因此患病。其中最典型的莫过于那些过早脱去冬衣的年轻女孩。刘国华就接诊过一位20多岁的年轻女白领,前段时间气温升高后,她干脆穿上了短裙,结果没几天就感冒咳嗽了起来。女孩吃了几天药后不见起色,而且体温达到了39℃,到医院一检查被诊断为肺炎。刘国华提醒广大市民特别是那些爱美的女孩,初春天气变化频繁,一定要做好保暖工作,清淡饮食,多吃诸如芹菜、木耳、蘑菇等可以提高人体免疫力的食物,平时在家里要注意开窗通风,每周要保持一定时间的体育锻炼。

成年人扛不住“倒春寒”,孩子就更不用说了。据苏州大学附属儿童医院统计,前天该院一天的输液



输液室里坐满了病人

人数达到了988人。医院儿科主任医师严文华告诉记者,最近患上呼吸道疾病的孩子多了不少,症状都是发烧咳嗽,患上肺炎的很多。目前该院住院部已人满为患,不得不增设了呼吸道病区。在住院的肺炎患儿中,70%的年龄在1岁以内,不少孩子病情较重,气温骤降后保温不及时是患病的重要原因。严文华提醒,近期天气寒冷,家长要及时给孩子添加衣物,少带孩子去公共场所,家中空调的温度应保持在25℃为宜。一旦发现婴儿不吃不哭、或者出现发烧、咳嗽等症状要及时就医。

何寅平 杜焕艳 文/摄

## ■价格速递

2012年2月22日

品种	规格	价格(元/500克)
猪肉	新鲜一级	15.75
羊肉	新鲜一级	25.67
牛肉	新鲜一级	23.57
肉鸡	新鲜一级	8.38
活鸭	新鲜一级	17.69
鸡蛋	新鲜一级	4.04
鲢鱼	新鲜一级	7.13
河虾	新鲜一级	58.75
豆腐	新鲜一级	1.84
青菜	新鲜一级	2.17
土豆	新鲜一级	2.50
青椒	新鲜一级	5.38
西红柿	新鲜一级	4.13
茄子	新鲜一级	4.82
生姜	新鲜一级	3.48

以上数据由苏州市物价局价监监测中心提供